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Анотація. Метою дослідження є обґрунтування теоретико-методичних засад формування інтегрова-
ної моделі стратегічного управління інноваційно-інвестиційним розвитком підприємств в умовах транс-
формації економічного середовища, зростання невизначеності та цифровізації. Методика дослідження 
базується на застосуванні системного підходу для визначення взаємозв’язків між складовими управління, 
методів аналізу і синтезу для узагальнення наукових підходів, а також моделювання для побудови інтегрова-
ної моделі. Результати ґрунтуються на доцільності інтеграції стратегічного планування, ризик-менедж-
менту, фінансових індикаторів і цифрових інструментів та розробці моделі, що забезпечує узгодженість 
управлінських рішень. Практична значущість результатів дослідження полягає у можливості підвищен-
ня ефективності управління, оптимізації ресурсів і посилення конкурентоспроможності підприємств.
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Постановка проблеми у загальному вигляді 
та її зв’язок із важливими науковими чи прак-
тичними завданнями. Сучасне функціонування 
підприємств здійснюється в умовах підвищеної 
невизначеності, швидких змін зовнішнього серед-
овища, загострення конкуренції та необхідності 
оперативної адаптації до глобальних і внутрішніх 
трансформацій, включно з наслідками воєнних 
дій та структурними дисбалансами економіки. За 
таких обставин забезпечення сталого розвитку 
потребує ефективного стратегічного управління, 
яке інтегрує інноваційні та інвестиційні процеси в 
єдину систему.

Особливої ваги набуває проблема узгодження 
інноваційного розвитку з інвестиційним забезпе-
ченням, оскільки їх роз’єднане управління знижує 
ефективність використання ресурсів, обмежує стра-
тегічні можливості та посилює ризики. На практиці 
стратегічне управління часто має фрагментарний 
характер, коли інновації, фінанси, ризик-менедж-
мент і цифрові рішення реалізуються ізольовано, 
без належної взаємодії та синергетичного ефекту.

Водночас існуючі наукові підходи недостатньо 
враховують потребу комплексної інтеграції цих 
складових у межах єдиної управлінської моделі, 
здатної забезпечити системне управління інно-
ваційно-інвестиційним розвитком підприємств. 
Це обумовлює необхідність формування нових 

теоретико-методичних засад, орієнтованих на 
інтеграцію ключових управлінських елементів 
з урахуванням цифровізації, зростання ризиків і 
ресурсних обмежень.

Таким чином, наукова проблема полягає у 
відсутності цілісної інтегрованої моделі стра-
тегічного управління інноваційно-інвестицій-
ним розвитком підприємств, яка б забезпечувала 
узгодженість управлінських рішень, підвищення 
ефективності використання ресурсів та досяг-
нення довгострокових конкурентних переваг. 
Вирішення цієї проблеми має важливе значення 
як для розвитку теорії стратегічного управління, 
так і для практичної діяльності підприємств, що 
функціонують в умовах нестабільного економіч-
ного середовища.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Сучасний етап розвитку економіки характеризу-
ється активною цифровізацією, глобалізаційними 
зрушеннями та посиленням значення інновацій, а 
тому це зумовлює потребу в перегляді традицій-
них підходів до стратегічного управління інно-
ваційно-інвестиційним розвитком підприємств. 
У науковій економічній літературі сформовано 
значний теоретико-методологічний базис, однак 
питання інтеграції ключових управлінських скла-
дових у єдину цілісну модель залишається недо-
статньо розробленим.

© І. О. Воробйов, Л. М. Могильна, 2026
Стаття поширюється на умовах ліцензії відкритого доступу (CC BY 4.0)



147

Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі    ISSN 2409-6873

Дослідження свідчать, що ефективність інно-
ваційної діяльності значною мірою залежить від 
якості корпоративного управління та здатності 
підприємств адаптуватися до змін зовнішнього 
середовища. Зокрема, у працях Дієго Асенсіо-
Лопеса, Луїса Кабеса-Гарсії та Нурії Гонсалес-
Альварес [1], а також Девіда Дж. Тіса [5] обґрун-
товано, що інтеграція управлінських механізмів 
та розвиток динамічних здібностей сприяють 
активізації інноваційних процесів і підвищенню 
конкурентоспроможності підприємств.

Проблеми та перспективи інноваційно-інвести-
ційного розвитку підприємств у сучасних умовах, 
зокрема в контексті післякризового відновлення 
економіки, розглянуто у дослідженнях Бердар М., 
Кот Л., Мартинюк Л. [2], де акцентується увага на 
необхідності підвищення адаптивності підпри-
ємств, ефективного управління інвестиційними 
ресурсами та активного впровадження інновацій 
як передумови сталого розвитку. У свою чергу, 
формування інноваційних екосистем як серед-
овища взаємодії різних суб’єктів інноваційної 
діяльності розкрито у працях Уве Гранстранда та 
Маркуса Хольгерссона [3], що підкреслює важли-
вість системного поєднання різних функціональ-
них елементів управління.

Наголосимо, що теоретико-методологічні 
засади стратегічного управління інноваціями та їх 
інтеграції у загальну систему управління підпри-
ємством узагальнено у роботах Меліси А. Шил-
лінг [4], де наголошується на необхідності узго-
дження інноваційної та корпоративної стратегій 
як ключової передумови ефективного розвитку.

У вітчизняній науковій думці питання взаємо-
зв’язку інноваційної та інвестиційної діяльності, 
а також оцінювання їх ефективності висвітлено у 
працях Боровик Л. Б., Танклевської  Н. С., Шума-
кова В. О. [6] та Захарченка В. І., Лукашенка К. О. [7], 
які обґрунтовують доцільність застосування інте-
грованих підходів до управління та оцінювання 
інноваційно-інвестиційних процесів.

Теоретичні аспекти інвестиційної діяльності 
підприємств, зокрема її сутність та класифікаційні 
ознаки, розглянуто у дослідженнях Костюк В. Р. 
та Семеній А. А. [8], тоді як особливості стра-
тегічного управління інноваційними процесами 
висвітлено у роботах Лавриненка С. О. та Зелін-
ської А. М. [9], де підкреслюється необхідність 
комплексного та системного підходу.

Важливим напрямом сучасних досліджень є 
також удосконалення управління бізнес-проце-
сами підприємств. Зокрема, застосування процес-
ного підходу обґрунтовано у роботі Перерви І. А. 
[10], а інструментарій оцінювання ефективності 
бізнес-процесів досліджено Чернобай Л. І. та 
Думою О. І. [11]. Питання формування ефектив-
ного механізму інноваційного менеджменту роз-
крито у працях Шовкун-Заблоцької Л. В. [12], що 

доповнює загальну концепцію управління іннова-
ційно-інвестиційним розвитком підприємств.

Проведений аналіз свідчить, що у наукових 
дослідженнях достатньо ґрунтовно розкрито 
окремі аспекти стратегічного управління, інно-
ваційного розвитку, інвестиційної діяльності та 
оцінювання ефективності підприємств. Водночас 
більшість підходів мають фрагментарний харак-
тер та не забезпечують комплексного поєднання 
стратегічного планування, управління ризиками, 
фінансових індикаторів та цифрових інструмен-
тів у межах єдиної інтегрованої моделі. Саме це 
обумовило необхідність подальших досліджень у 
даному напрямі та визначило наукову спрямова-
ність роботи.

Формування цілей статті (постановка зав-
дання). Метою статті є розробка теоретико-мето-
дичних положень та обґрунтування інтегрованої 
моделі стратегічного управління інноваційно-інвес-
тиційним розвитком підприємств, яка забезпечує 
системну взаємодію ключових управлінських скла-
дових, підвищує адаптивність підприємств до змін 
зовнішнього середовища та сприяє досягненню 
довгострокових конкурентних переваг.

Для досягнення поставленої мети у статті перед-
бачено: дослідити теоретичні підходи до стратегіч-
ного управління інноваційним та інвестиційним 
розвитком підприємств і здійснити їх систематиза-
цію; проаналізувати ключові складові інтеграції у 
стратегічному управлінні, зокрема стратегічне пла-
нування, ризик-менеджмент, фінансові індикатори 
та цифрові інструменти; виявити недоліки та фраг-
ментарність існуючих підходів; розробити автор-
ську інтегровану модель стратегічного управління 
інноваційно-інвестиційним розвитком підпри-
ємств; обґрунтувати механізм її реалізації та визна-
чити основні етапи впровадження; сформувати 
систему показників оцінки ефективності запропо-
нованої моделі та визначити очікувані управлінські 
результати її застосування.

Виклад основного матеріалу дослідження з 
повним обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів. У сучасних умовах функціонування 
підприємств ефективність стратегічного управ-
ління значною мірою визначається здатністю 
інтегрувати ключові функціональні складові в 
єдину систему прийняття управлінських рішень. 
До таких складових, що формують основу інно-
ваційно-інвестиційного розвитку, доцільно відне-
сти стратегічне планування, ризик-менеджмент, 
фінансові індикатори та цифрові інструменти. 
Водночас слід зазначити, що «особливістю стра-
тегічного управління інноваціями є перспективне 
орієнтування інноваційної діяльності на запити 
споживачів, гнучке реагування і безперервне 
оновлення параметрів моделі ведення діяльності 
відповідно до вимог конкуренції» [9, с. 102]. Це 
підкреслює необхідність не лише формування 
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окремих управлінських підсистем, а й їх інтегра-
ції в єдину стратегічну систему.

Стратегічне планування забезпечує визна-
чення довгострокових цілей і напрямів розвитку 
підприємства, однак у більшості випадків воно 
здійснюється без належного врахування іннова-
ційної складової або інтеграції з інвестиційними 
рішеннями. Ризик-менеджмент, своєю чергою, 
функціонує як окрема підсистема, орієнтована 
переважно на мінімізацію загроз, але недостат-
ньо інтегрована у процес формування стратегії 
розвитку. Фінансові індикатори застосовуються 
для оцінки ефективності діяльності, проте часто 
мають ретроспективний характер і не враховують 
інноваційний потенціал підприємства. Цифрові 
інструменти, попри їх значний потенціал, впро-
ваджуються фрагментарно та не забезпечують 
комплексної підтримки стратегічного управління. 
З метою узагальнення характеристик зазначених 
складових доцільно представити їх у вигляді сис-
тематизованої табл. 1.

Проведений аналіз свідчить про відсутність 
системної інтеграції зазначених складових, що 
обумовлює необхідність формування цілісного 
підходу до стратегічного управління іннова-
ційно-інвестиційним розвитком підприємств. 
Наголосимо, що ключовою проблемою сучасної 
практики стратегічного управління є не стільки 
відсутність окремих інструментів чи підходів, 
скільки їх недостатня узгодженість у межах єди-
ної управлінської логіки. При цьому варто врахо-
вувати, що «предметом стратегічного управління 
є проблеми, пов’язані з цілями підприємства, а 
також рішення щодо забезпечення необхідних 
ресурсів і реагування на вплив неконтрольованих 
факторів зовнішнього середовища» [9, с. 101]. 
Це свідчить про комплексний і багатовимірний 
характер стратегічного управління, що потребує 

узгодження всіх його складових у межах цілісної 
системи.

Кожна із зазначених складових має важливе 
значення, однак їх розрізнене використання без 
належної інтеграції спричиняє «ефект локальної 
оптимізації», за якого покращення окремих напря-
мів не забезпечує загального зростання ефектив-
ності підприємства. Зокрема, стратегічні рішення 
без урахування ризиків можуть бути економічно 
необґрунтованими, а фінансові індикатори без 
зв’язку з інноваційними цілями – не відображати 
довгострокових результатів. Водночас застосу-
вання цифрових інструментів поза стратегічним 
контуром знижує їх ефективність і обмежує їх 
роль допоміжними функціями.

Особливої уваги заслуговує проблема асинх-
ронності управлінських процесів, коли страте-
гічне планування, інвестиційна діяльність та інно-
ваційні ініціативи реалізуються з різною часовою 
динамікою. Це призводить до дисбалансу між 
цілями та ресурсами, а також ускладнює досяг-
нення стратегічної узгодженості. У результаті 
підприємства втрачають можливість ефективно 
реагувати на зміни зовнішнього середовища та 
використовувати наявні конкурентні переваги. 
Таким чином, наголосимо, що існуючі підходи до 
стратегічного управління інноваційно-інвестицій-
ним розвитком підприємств мають фрагментар-
ний характер і не забезпечують необхідного рівня 
системності та інтеграції. Це обумовлює необхід-
ність переходу від функціонально орієнтованого 
підходу до комплексної інтегрованої моделі, яка 
дозволить поєднати ключові складові управління 
у межах єдиного стратегічного контуру. Саме з 
урахуванням зазначених передумов доцільним є 
формування інтегрованої моделі стратегічного 
управління інноваційно-інвестиційним розвитком 
підприємств, яка забезпечує узгодженість управ-

Таблиця 1
Характеристика ключових складових стратегічного управління 

інноваційно-інвестиційним розвитком підприємств

Складова Функціональне призначення Основні інструменти Недоліки в сучасній 
практиці

Стратегічне 
планування (SP – 
Strategic Planning)

Формування довгострокових 
цілей, стратегій та напрямів 
інноваційно-інвестиційного 
розвитку

SWOT, PEST-аналіз, 
стратегічні карти

Недостатня інтеграція з 
ризик-менеджментом та 
цифровими рішеннями

Ризик-менеджмент 
(RM – Risk 
Management)

Ідентифікація, оцінка та 
мінімізація ризиків інноваційно-
інвестиційної діяльності

Risk assessment, 
сценарний аналіз

Відокремленість від 
стратегічного планування 
та фінансового аналізу

Фінансові індикатори 
(FI – Financial 
Indicators)

Оцінка ефективності та 
результативності управлінських 
рішень

ROI, NPV, IRR, КРІ, 
фінансовий моніторинг

Орієнтація на минулі 
результати

Цифрові інструменти 
(DT – Digital Tools)

Інформаційна підтримка 
управлінських рішень та 
інтеграція бізнес-процесів

Big Data, ERP, CRM
Фрагментарність 
впровадження, низький 
рівень інтеграції

Джерело: авторська розробка
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лінських процесів, підвищує ефективність вико-
ристання ресурсів та сприяє досягненню довго-
строкових конкурентних переваг. Ця модель, яка 
представлена на рис. 1, забезпечує узгодженість 
ключових функціональних складових у межах 
єдиного управлінського контуру.

На відміну від традиційних підходів, що харак-
теризуються фрагментарністю та домінуванням 
окремих управлінських інструментів, запропоно-
вана модель орієнтована на системну взаємодію 
стратегічного планування, ризик-менеджменту, 
фінансових індикаторів та цифрових інструмен-
тів. Вона базується на принципах системності, 
комплексності, адаптивності, безперервності 
та наявності зворотного зв’язку. Її ключова ідея 
полягає у формуванні цілісного механізму управ-
ління, в якому всі складові не лише функціонують 
паралельно, але й взаємодіють між собою, фор-
муючи інтегрований ефект. Це дозволяє подолати 
виявлену раніше проблему асинхронності управ-
лінських процесів та забезпечити узгодженість 
стратегічних і операційних рішень.

Потрібно наголосити, що запропонована 
модель відображає інтегрований підхід до стра-
тегічного управління інноваційно-інвестиційним 
розвитком підприємства. Важливою особливістю 
моделі є виокремлення цифрових інструментів як 
наскрізного елемента, що забезпечує інформаційну 
підтримку, аналітичну обробку даних та підвищує 
обґрунтованість управлінських рішень на всіх 
етапах. Послідовність блоків відображає логіку 
формування управлінських рішень – від визна-
чення стратегічних орієнтирів до оцінки результа-
тивності діяльності підприємства. Зазначимо, що 

кожен із блоків виконує окрему функцію, проте їх 
ефективність досягається саме через взаємодію. 
Водночас наявність зворотного зв’язку забезпечує 
адаптивність моделі до змін зовнішнього серед-
овища та дозволяє здійснювати постійне кори-
гування стратегії. Вплив факторів зовнішнього 
середовища, зокрема умов цифрової економіки, 
ринкової кон’юнктури та державного регулювання, 
формує контекст функціонування моделі та визна-
чає необхідність її гнучкої трансформації.

З метою підвищення рівня формалізації запро-
поновану модель доцільно представити у вигляді 
функціональної залежності:

IM = f(SP, RM, FI, DT)
де	IM (Integrated Model) – інтегрована модель 

стратегічного управління;
f – узагальнена функція, що відображає харак-
тер взаємодії між складовими;
SP (Strategic Planning) – стратегічне плану- 
вання;
RM (Risk Management) – ризик-менеджмент;
FI (Financial Indicators) – фінансові індикатори;
DT (Digital Tools) – цифрові інструменти.
Використання функціональної форми дозволяє 

врахувати складність взаємозв’язків між елемен-
тами моделі, які не можуть бути зведені до про-
стої лінійної залежності. Зокрема, вплив окре-
мих факторів може мати нелінійний характер або 
проявлятися через ефект синергії, коли сукупний 
результат перевищує суму окремих складових.

З урахуванням прикладного аспекту управ-
ління, модель може бути деталізована у вигляді 
інтегрального показника:

Рис. 1. Інтегрована модель стратегічного управління інноваційно-інвестиційним розвитком підприємства
Джерело: авторська розробка
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(1.2)IM = αSP + βRM + γFI + δDT
де	α, β, γ, δ – вагові коефіцієнти, що визначають 

значущість відповідних складових залежно 
від галузевої специфіки, стадії розвитку 
підприємства та умов зовнішнього середовища.
Таким чином, запропонована інтегрована 

модель поєднує якісний (концептуальний) та кіль-
кісний (формалізований) підходи до стратегіч-
ного управління інноваційно-інвестиційним роз-
витком підприємства. Її використання дозволяє не 
лише структурувати управлінські процеси, але й 
створює основу для оцінки ефективності прийня-
тих рішень. Потрібно наголосити, що сформована 
математична залежність та інтегральний показ-
ник дозволяють кількісно оцінити стратегічний 
потенціал підприємства, проте для перетворення 
теоретичних розрахунків у реальні управлінські 
дії необхідний дієвий інструментарій. Відтак, 
логічним продовженням формалізації моделі є 
розробка механізму її практичної реалізації, що 
базується на динамічному поєднанні концепту-
альних засад та операційних процедур.

Разом з тим, важливо зазначити, що сама по 
собі наявність моделі не гарантує досягнення 
високих результатів. Ключове значення має меха-
нізм її практичної реалізації, який визначає поря-
док, інструменти та послідовність впровадження 
інтегрованого підходу в діяльність підприємства. 
Саме тому наступним етапом дослідження є роз-
робка та обґрунтування механізму реалізації інте-
грованої моделі, що дозволяє розкрити її приклад-
ний потенціал та управлінську цінність.

Практичне впровадження інтегрованої моделі 
стратегічного управління інноваційно-інвести-
ційним розвитком підприємства передбачає ство-
рення єдиного управлінського механізму для узго-
дженого прийняття рішень, їх реалізації та оцінки 
ефективності. Доцільним є використання адапто-
ваного циклу PDCA (Plan – Do – Check – Act), вра-
ховуючи специфіку інноваційної та інвестиційної 
діяльності.

На етапі планування (Plan) визначаються 
стратегічні орієнтири, ключові напрями інвес-
тування та інноваційні пріоритети, оцінюються 
ризики та формуються альтернативні сценарії, 
інтегруючи інструменти фінансового аналізу та 
ризик-менеджменту.

Етап реалізації (Do) включає впровадження 
запланованих заходів, активне використання циф-
рових інструментів, управління проєктами та 
координацію підрозділів, забезпечуючи відповід-
ність дій стратегічним цілям.

Етап контролю (Check) передбачає оцінку 
результатів за ключовими показниками ефектив-
ності, аналіз досягнення цілей, інвестиційної та 
інноваційної активності, що стає основою для 
коригування рішень.

На етапі коригування (Act) здійснюється адап-
тація стратегій і процесів відповідно до результа-
тів оцінювання та змін зовнішнього середовища, 
що забезпечує безперервність циклу та підвищує 
гнучкість підприємства.

З метою ілюстрації прикладного характеру 
запропонованого механізму доцільно розглянути 
його реалізацію на прикладі умовного енергетич-
ного підприємства, що функціонує в умовах під-
вищеної невизначеності. На стратегічному рівні 
таким підприємством можуть бути визначені 
пріоритети модернізації інфраструктури та впро-
вадження цифрових систем управління. У межах 
етапу планування формуються цілі щодо підви-
щення енергоефективності, зниження втрат та 
забезпечення надійності функціонування.

Наголосимо, що аналітичне забезпечення 
включає оцінку фінансових можливостей і ризи-
ків, а також обґрунтування інвестиційних рішень 
із використанням таких показників, як чиста при-
ведена вартість (NPV) та внутрішня норма дохід-
ності (IRR). Водночас на етапі реалізації впрова-
джуються інноваційні рішення, зокрема цифрові 
технології управління та модернізація виробни-
чих систем. Контрольний етап передбачає оцінку 
ефективності здійснених заходів на основі показ-
ників оптимізації витрат, підвищення продуктив-
ності та рентабельності. При цьому важливим є 
врахування як макро-, так і мікроекономічних 
параметрів, оскільки «економічне обґрунтування 
залучення інвестицій повинно здійснюватись 
на основі порівняння таких критеріїв, як індекс 
інфляції, процентна ставка банківського кредиту, 
рівень дивідендів, норма рентабельності тощо» 
[6, с. 55]. Це забезпечує підвищення обґрунто-
ваності інвестиційних рішень і їх відповідність 
реальним умовам функціонування підприємства. 

Отримані результати використовуються для 
коригування стратегічних орієнтирів і форму-
вання нових інвестиційних рішень, що забезпечує 
замкненість управлінського циклу та його адапта-
цію до динамічних умов функціонування підпри-
ємства. Таким чином, запропонований механізм 
реалізації інтегрованої моделі поєднує принципи 
стратегічного управління, ризик-менеджменту, 
фінансового аналізу та цифровізації, що забезпе-
чує узгодженість інноваційних та інвестиційних 
процесів, підвищення ефективності використання 
ресурсів та формування довгострокових конку-
рентних переваг.

Ефективність впровадження моделі значною 
мірою залежить від системності її реалізації, що 
обумовлює необхідність поетапного підходу. На 
першому етапі здійснюється діагностика поточ-
ного стану підприємства, включаючи оцінку рівня 
стратегічного управління, інноваційної актив-
ності, інвестиційного потенціалу та цифрової 
зрілості.
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Наступний етап передбачає адаптацію моделі до 
специфіки підприємства з урахуванням галузевих 
особливостей та ресурсних обмежень. При цьому 
визначаються ключові параметри моделі, система 
показників ефективності та пріоритети розвитку.

Етап впровадження передбачає об’єднання стра-
тегічного планування, управління ризиками, фінан-
сового аналізу та цифрових рішень у цілісну управ-
лінську систему. Важливим аспектом є налагодження 
ефективної взаємодії між структурними підрозділами 
та застосування сучасних інформаційних систем для 
підтримки процесу прийняття управлінських рішень.

На підсумковому етапі здійснюється контроль 
та оцінювання результативності функціонування 
моделі на основі системи ключових показників 
ефективності, що охоплює як фінансові, так і нефі-
нансові критерії. Серед них – показники рентабель-
ності інвестицій (ROI), чистої приведеної вартості 
(NPV), рівень інноваційної активності, ступінь циф-
ровізації та рівень ризиковості.

У зв’язку з цим доцільним є подальше погли-
блення та деталізація системи ключових показників, 
що забезпечує всебічну оцінку ефективності впро-
вадження інтегрованої моделі стратегічного управ-
ління (табл. 2).

Запропонована система KPI дозволяє комплексно 
оцінити ефективність функціонування інтегрованої 
моделі. Її використання забезпечує не лише моніто-
ринг поточних результатів, але й формує інформа-
ційну основу для стратегічного аналізу та прийняття 
управлінських рішень. Слід наголосити, що важли-
вою перевагою такої системи є її універсальність 
та можливість адаптації до специфіки конкретного 
підприємства. Залежно від галузі діяльності, масш-
табів бізнесу та стратегічних цілей, склад і вагомість 

окремих показників можуть змінюватися, що забез-
печує гнучкість застосування інтегрованої моделі. 
Крім того, використання системи KPI у поєднанні 
з механізмом зворотного зв’язку, передбаченим у 
моделі, дозволяє своєчасно виявляти відхилення від 
запланованих показників, оцінювати ефективність 
управлінських рішень та здійснювати їх оперативне 
коригування. Це сприяє підвищенню адаптивності 
підприємства до змін зовнішнього середовища та 
забезпечує досягнення довгострокових цілей інно-
ваційно-інвестиційного розвитку.

Завершальний етап передбачає коригування 
моделі на основі отриманих результатів, що забез-
печує її адаптацію до змін зовнішнього серед-
овища та внутрішніх умов функціонування під-
приємства. Такий підхід відповідає концепції 
безперервного вдосконалення та сприяє підви-
щенню ефективності управління.

Очікувані результати впровадження інтегрованої 
моделі полягають у підвищенні узгодженості страте-
гічних та операційних рішень, оптимізації викорис-
тання ресурсів, зниженні рівня ризиків та зростанні 
інноваційної активності підприємства. Крім того, 
впровадження моделі сприяє підвищенню інвести-
ційної привабливості підприємства, зміцненню його 
конкурентних позицій та формуванню передумов 
для сталого розвитку.

Отже, запропоновані методичні підходи сприя-
ють результативному впровадженню інтегрованої 
моделі стратегічного управління інноваційно-інвес-
тиційним розвитком підприємств та посиленню при-
кладної значущості сформованого наукового підходу.

Висновки із зазначених проблем і пер-
спективи подальших досліджень у поданому 
напрямі. У процесі дослідження узагальнено та 

Таблиця 2
Система ключових показників ефективності (KPI) інтегрованої моделі

Група 
показників Показник Економічний зміст Формула розрахунку

Стратегічне 
планування

Частка інноваційної продукції Рівень інноваційної активності обсяг інноваційної продукції/ 
загальний обсяг

Коефіцієнт інноваційності Інтенсивність впровадження 
інновацій

витрати на інновації/ загальні 
витрати

Ризик-
менеджмент Рівень ризику проєкту Ймовірність втрат експертна або статистична 

оцінка

Фінансові 
індикатори

ROI (Return on Investment) Рентабельність інвестицій *100%
 

Прибуток
ROI

Інвестиції
=

NPV (Net Present Value) Чиста приведена вартість 
проєкту ( ) 0 

1
t

t

CF
NPV I

r
=∑ −

+

IRR (Internal Rate of Return) Внутрішня норма дохідності IRR: NPV = 0

Продуктивність ресурсів Ефективність використання 
ресурсів

випуск/ вартість використаних 
ресурсів

Цифрові 
інструменти Рівень цифровізації Ступінь цифрової 

трансформації
частка автоматизованих 
процесів

Джерело: вдосконалено авторами
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систематизовано теоретичні засади стратегічного 
управління інноваційно-інвестиційним розвитком 
підприємств, що дало змогу виявити їх основний 
недолік – розрізненість та недостатню узгодже-
ність між ключовими управлінськими компонен-
тами. Обґрунтовано, що в умовах нестабільності 
зовнішнього середовища ефективна діяльність 
підприємств потребує комплексного поєднання 
стратегічного планування, управління ризиками, 
фінансових інструментів і цифрових технологій у 
межах єдиної інтегрованої системи.

Наукова новизна отриманих результатів поля-
гає у формуванні інтегрованої моделі стратегіч-
ного управління інноваційно-інвестиційним роз-
витком підприємства, яка, на відміну від існуючих 
підходів, базується на цілісній взаємодії ключо-
вих функціональних елементів та їх узгодженому 
функціонуванні в межах єдиного управлінського 
циклу. Запропонована модель представлена у 
вигляді формалізованої залежності, що відобра-
жає синергетичний ефект взаємодії її складових, а 
також доповнена практичним механізмом реаліза-
ції, який поєднує класичний управлінський цикл 
із інноваційно-інвестиційними процесами.

Практична цінність результатів полягає у мож-
ливості застосування розробленої моделі як інстру-
менту підвищення ефективності стратегічного 
управління підприємствами, зокрема в умовах 

посткризового відновлення економіки. Запропоно-
вані методичні рекомендації щодо її впровадження, 
включаючи послідовність етапів реалізації та сис-
тему ключових показників ефективності (KPI), 
забезпечують можливість адаптації моделі до спе-
цифіки різних галузей і сприяють зростанню інно-
ваційної активності, інвестиційної привабливості 
та конкурентоспроможності підприємств.

Разом із тим, результати дослідження відкрива-
ють широкі перспективи для подальших наукових 
досліджень. Зокрема, доцільним є поглиблення 
методичного інструментарію оцінки ефективності 
інтегрованих моделей управління, розробка галузе-
вих модифікацій моделі з урахуванням специфіки 
функціонування підприємств, а також емпірична 
апробація запропонованого підходу на основі даних 
реальних підприємств. Окремої уваги потребує 
дослідження ролі цифрових технологій у трансфор-
мації стратегічного управління інноваційно-інвести-
ційним розвитком, а також оцінка впливу зовнішніх 
факторів на ефективність впровадження інтегрова-
них управлінських моделей.

Таким чином, запропонований підхід слугує тео-
ретико-методологічним підґрунтям для подальшого 
вдосконалення стратегічного управління іннова-
ційно-інвестиційними процесами підприємств та 
характеризується значним потенціалом практичного 
застосування в сучасних умовах господарювання.
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Ivan Vorobiov, Liudmyla Mohylna, Sumy National Agrarian University. Integrated model of strategic 
management of innovation and investment development of enterprises.

Annotation. The purpose of the article is to substantiate the theoretical and methodological foundations for de-
veloping an integrated model of strategic management of enterprise innovation and investment development under 
conditions of economic transformation. The relevance of the study is driven by the need to form a holistic manage-
ment approach capable of ensuring the coherence of key components of enterprise development and improving the 
quality of strategic decision-making. Research methodology. The achievement of the stated objective is ensured 
through the application of a systematic approach to identify and analyze the interrelationships between strategic 
planning, risk management, financial indicators, and digital tools. Methods of analysis and synthesis are employed 
to generalize existing scientific approaches and reveal their limitations, while modeling is used to construct an 
integrated framework that reflects the interaction and interdependence of its core elements. Results. The study sub-
stantiates the necessity of integrating key management components into a unified system and proposes an original 
integrated model of strategic management of innovation and investment development. The model is based on the 
principles of system integration, adaptability, consistency, and feedback, and reflects the synergistic effect arising 
from the interaction of its elements. Its application ensures the alignment of strategic and operational decisions 
and enhances the responsiveness of enterprises to dynamic environmental changes. Practical significance of the 
research results. The implementation of the proposed theoretical and applied approaches will contribute to increas-
ing the effectiveness of strategic management, ensuring the coordination of innovation and investment processes, 
improving the efficiency of resource utilization, reducing risks, and strengthening the long-term competitiveness and 
sustainability of enterprises in a rapidly evolving economic environment.

Keywords: management, management of innovation and investment development; strategic management, strate-
gic planning; integrated model; enterprise; risk management; financial indicators; digital tools.
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